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1? Conjunto de Provas 

Ponto de FrSICA e QUTMICA Ponto B 

Dura~ao: 2 horas 

NOTA:	 Este ponto e constitufdo por 3 paginas e termina com a pala 
vraFIM. Verifique se- a impressao esta completa e legfvelj ­
caso contrario, pe~a a substitui~ao do ponto. 

Ao resolver este ponto, 0 aluno deve atender as se 
g-utn-tes indica~oes: 

1 - Como elemento de consulta, apenas podera util i 
zar a tabe1a periodica dos elementos. 

2 - Nas justifica~oes pedidas, 0 aiuno deve respon 
der de modo comp1eto mas sucinto. -

3 - Nas respostas que envolvam calculos, deve apr~ 
senta-Ios. 

4 - Deve indicar 0 que representam todos os sfmbo­
los usados nas expressoes que utilizar. 

5 - Na parte da Ffsica util ize unidades SI. 

Frs I CA 

Um homem empurra um automovel de 1,0 x 103 kg num plano hori'zon 
tal partindo do repouso, com uma for~a constante de 200 N, para1ela 
a direc~ao do deslocamento. As for~as de atrito tem um valor con~ 
tante de 100 N ao lange de todo Q. percurso. 

aT	 Represente graficamente 0 sistema de for~as ap1icado ao au­
tomove I. 

b t rmi ve-l ot i- ade ad uirida pel automovel ao f i e 
lOs. 

n,	 fr 
0: "a rab	 de for~ ap 11 

~

do automovel e 

a tc e II 

IIda quantidade de moviwento do au 

C - a v ria~ao da energia potencial do auto ovel." 

Ao i II de 10 S, 0 homem d'x de empurrar 0 aut movel. 
De m'ne 0 tem 0 ue 0 automovel demora a parar. 
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II 

Uma barra homogenea e mantida na horizontal atraves de dois supor­
tes colocados junto das extremidades MeN da mesma. A intensidade da 
for~a exercida por cada um dos suportes e igual a 98N (g = 9.8ms-2) 

: 

a) Represente graficamente 0 sistema de for~as apl icado - barra. 

b) Diga qual das afirma~oes a seguir e correcta: 

A - A equilibrante do sistema de for~as apl icado a barra e 
~ 

uma 
for~a oposta ao peso da barra. 

B - Os momentos d~ for~as exercida~ pelos su ortes MeN em re 
la~ao ao centro geometrico da barra sao simetrieos. 

C - Os momentos das forya~ exercida£ ~elos su~ortes MeR em re 
la~ao ao centro geometrieo da barra sao iguais. 

D - 0 sistema de for~as ap ·ieado a barra e equivalent a uma u i 
ca for~a nao nula. 

c) Determine a massa da barra. 

III 

Um satel ite artificial de massa 80,0 kg move-se em orbita circu ar 
em torno da Terra. 0 raio da orbita do satelite e metade do raio daor 

ita da ua. 
o periodo do movimento da Lua e de 28 dias, G = 6,67 x 10- 11 Nkg2m 2 

raio a or i a a Lua e 3,8 x 108 m e a massa da Terra 6,Ox 10 4 kg .. 

a)	 Determine: 

1.	 0 perlodo do movimento do sate ite. 

2.	 0 trabalho realizado pela for~a apl icada ao satel ite durante 
uma volta completa. 

b) Di ga qua 1 das af kmaqaes a segu ire correcta: 

A - A quantidade de movimento do satel ite nao varia ao 10ngo da 
respectiva orbit&. 

B -·0· potencial do campo gravltico terrestre e variavel ao lon­
go da orbita do satelit . 

C - a orbita do satelite esta sobre uma superfrcie equipotencial, 

D	 A energia potencial do satelite e inversamente proporcional 
ao quadrado do raio da respectiva orbita. 



QUfHICA 

a)	 Descreva as liga~oes qufmicas na molecula 02 usando a Teoria do 

Enlace de Valencia. 

b)	 Descreva as 1i9a<;oes qufmicas na molecula 02' usando a Teoria 

das Orbitais Moleculares. 

c) Compare as conclu-s-oes- que. se podem ti rar para as opropriedades 

magneticas da molecula 02,a partir das descri~oes feitas na ali 

nea a) e na alinea b). 

II 

a)	 Usando 0 metoda da Repulsao dos Pares Electronicos da camada de 

valencia, preveja a go tri da mo~c la H S.2

b)	 Quais os tipos de forfas intermoleculares que devem existir en­

tre as ~~lecul s de HZS. Justifique. 

III 

a)	 Explique, porque e que 0 diamante, apesar de ser uma substancia 

covalente, tem um ponto de fusio multo efev o. 

b)	 0 ftuoreto de cesio ser~ mais soluvel em agua (solvente polar) 

ou em disulfureto de carbono (solvente dpolar)O? Justifique. 

F t1 




